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Teachers’ Feedback on Curriculum 

Analysis (2022-2023) 

 
            In the session 2022-2023, feedback was taken from the college teachers based on the 

curriculum. A total of 22 teachers registered their opinion. Analysis of teacher’s feedback as follows:        
 

 

                                         MATRICS 1.4.1 

 Institution obtain feedback on the academic 

performance & ambience of the institution from 

various stakeholders, such as students, teachers, 

alumni  

 



 
 
 
 

  

 

 

                                       

 

 

 

S. 

No. 

            Particulars  

 

                                    In Percentage  

Strongly 

Agree 

  Agree  Neutral  

 

Disagree  

 

Strongly 

Disagree  

Total 

1 Aims & objectives of the syllabus are well 

defined & clear to teachers & students.  
अभ्यासक्रमाची उद्दिष्ट ेद्दिक्षक आद्दि द्दिध्यार्थयााना चाांगल्या प्रकारे पररभाद्दित 

आद्दि स्पष्ट आहते. 

 

73 

 

27 

 

--- 

 

--- 

 

--- 

 

100 

2 Syllabus is contemporary & need based.  

अभ्यासक्रम हा समकालीन  आद्दि गरजाांिर आधाररत आह.े 

 

 

45 

 

41 

 

09 

 

05 

 

--- 

 

100 

3 Programs outcomes of the curriculum is well 

defined.  

अभ्यासक्रमाचे पररिाम चाांगल्या प्रकारे पररभाद्दित केल ेआहते. 

 

73 

 

23 

 

--- 

 

04 

 

--- 

 

100 

4 Sufficient number of prescribed books on the 

syllabi are available in the library.  

ग्रांथालयात अभ्यासक्रमािर आधाररत पुस्तकाांची पुरेिी सांख्या उपलब्ध आह.े  

 

50 

 

36 

 

09 

 

05 

 

--- 

 

100 

5 Curriculum having good academic flexibility.  
अभ्यासक्रम हा उत्तम लिद्दचकता असलेला आह े

 

 

54 

 

36 

 

05 

 

05 

 

--- 

 

100 

6 Course content fulfils the need of students.  

अभ्यासक्रमातील द्दििय सामग्री द्दिद्यार्थयाांची गरज पूिा करते. 

 

 

36 

 

50 

 

09 

 

05 

 

--- 

 

100 

7 Need of review of the curriculum. 

अभ्यासक्रमाच्या पुनरािलोकनाची गरज आह.े 

 

 

59 

 

      27 

 

14 

 

--- 

 

--- 

 

100 

8 Curriculum enhance employability  

अभ्यासक्रम रोजगार क्षमता िाढितो. 

 

 

41 

 

41 

 

14 

 

    04 

 

    --- 

 

100 

9 The Curriculum is balanced with regard to the 

theoretical and practical knowledge. 

अभ्यासक्रम हा सैद्ाांद्दतक आद्दि व्यिहाररक ज्ञानाच्या सांदभाात सांतुद्दलत आह.े  

 

 

45 

 

36 

 

      14 

 

05 

 

--- 

 

100 

10 The course/syllabus of the subject has increased 

my  

knowledge & perspective in the subject area.  
अभ्यास्क्रमाद्दतल द्दििय सामग्री मुळे द्दिियातील ज्ञान िाढले आह ेआद्दि 

दृद्दष्टकोि बदलला आहे 

 

 

50 

 

 

32 

 

 

18 

 

 

--- 

 

 

--- 

 

 

 

 

 

100 

11 Syllabus is sufficient to bridge the gap between 

industry standards/current global scenarios and 

academics. 

अभ्यासक्रम हा उद्योग मानके, ित्तामान जागद्दतक आद्दि िैक्षद्दिक पररद्दस्थती 

यातील अांतर भरून काढण्यासाठी पुरेसा आह.े  

 

 

    32 

 

 

36 

 

 

14 

 

 

14 

 

 

04 

 

 

100 

12  

Total एकूि  

 

 

558 

 

385 

 

106 

 

47 

 

04 

 

1100 

 

13 

 

Average Percentage  
सरासरी टक्केिारी  

 

 

50.72% 

 

35% 

 

9.63% 

 

4.27 

 

0.3 

 

100% 



 
 
 
 

Conclusions:  

 
1. Teachers are satisfied with the aims and objectives of the syllabus because 73% of the teachers      

    have remarked as ‘Strongly Agree’ and the rest 27% of them have remarked as ‘Agree’.  

2. Most of the teachers are of the opinion that the curriculum is contemporary, and need based as  

   45% have remarked ‘strongly Agree’ and 41% ‘Agree’. Only 9 % & 5% of them have remarked   

  ‘Neutral’ & ‘Disagree’ respectively.  

3. 73% and 23% teachers think that the program outcomes of the curriculum are well defined  

    with ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ remarks. Rest of the teachers have remarked ‘Neutral’ here.  

4. In reference to having enough prescribed books on the syllabi available in the library, 50% of  

   the teachers ‘Strongly Agree’, 36 % ‘Agree’ where 9 % have remarked ‘Neutral’ and 5%  

  ‘Disagree’.  

5. Almost half of the teachers are of the opinion that the curriculum has good academic flexibility  

   with 54% as ‘Strongly Agree’ remark whereas 36% of them have given ‘Agree’ remark and 5%  

   each have ‘Neutral’& ‘Disagree’ opinion about the same.  

6. Most of the teachers think that the course content fulfills the need of students as 36% of them  

    remarked as ‘Strongly Agree’. 50% have remarked ‘Agree’ and 9% & 5% respectively are  

   ‘Neutral’ & ‘Disagree’ thought.  

7. About the need of review of the curriculum, Majority of the teachers with 59% ‘Strongly  

   Agree’, 27% ‘Agree’ and 14% are of ‘Neutral’ opinion.  

8. 41% of the teachers are of ‘Strongly Agree’ thought about the current curriculum enhancing  

   employability of the students and 41% ‘Agree’ and 14% & 4% were ‘Neutral’& ‘Disagree’  

    respectively.  

9. The Curriculum is balanced with regard to the theoretical and practical knowledge is been  

   remarked by 45% teachers as ‘Strongly Agree’, whereas 36% of them ‘Agree’ and 14%  

  ‘Neutral ’& 5% are ‘Disagree’ 

10. 50% teachers ‘Strongly Agree’ that the course/syllabus of the subject has increased my  

     knowledge & perspective in the subject area, 32% ‘Agree’ and 18% are of ‘Neutral’ opinion  

    about the same.  

11. About the syllabus being sufficient to bridge the gap between industry standards/current  

     global scenarios and academics, 32% teachers remarked ‘Strongly Agree’, 36% remarked  

    ‘Agree’ and 14% are ‘Neutral’, 14% ‘Disagree’ and 4% are ‘Strongly Disagree’ in thought  

     about it.  
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Students’ Feedback on Curriculum 

Analysis (2022-2023) 

 

      In the session 2022-2023, feedback was taken from the college students based on the Curriculum. A  

total number of 51 students registered their opinion. Analysis of students feedback as follows: 

S. 

No. 

            Particulars  

 

                                    In Percentage  

Strongly 

Agree 

Agree  Neutral  

 

Disagree  

 

Strongly 

Disagree  

Total 

1 Curriculum updated enough 

अभ्यासक्रम पुरेसा अपडेट केललेा आहे. 

 

55 39 4 2 --- 100 

2 Curriculum content interesting 
अभ्यासक्रम सामग्री मनोरांजक आहे   

 

42 52 6 --- --- 100 

3 Curriculum fulfilling your expectation  
अभ्यासक्रम तुमच्या अपके्षा पूिा करतो  

 

45 43 10 2 --- 100 

4  Curriculum helping in developing your 

personality  
अभ्यासक्रम तुमच्या व्यद्दिमत्िाचा द्दिकास करण्यास मदत करतो  

42 45 10 3 --- 100 

5 Curriculum applicable in daily life 
अभ्यासक्रम दैनांद्ददन जीिनात लागू होिारा आहे  

 

35 47 12 6 --- 100 

6 Curriculum is relevant for the solution of 

local problems   
स्थाद्दनक समस्याांचे द्दनराकरि करण्यासाठी अभ्यासक्रम प्रासांद्दगक आह े 

35 47 12 6 --- 100 

7 Need to include skill based content in 

current curriculum 
सध्याच्या अभ्यासक्रमात कौिल्य आधाररत सामग्री समाद्दिष्ट करिे 

आिश्यक आहे  

49 41 10 --- --- 100 

8 The course has enhanced my knowledge as 

well as my skills and capabilities 
या अभ्यासक्रमा मुळे माझे ज्ञान तसेच माझी कौिल्य ेआद्दि क्षमता 

िाढल्या आहेत  

47 41 8 4 --- 100 

9 The entire syllabus is completed in time  
सांपूिा अभ्यासक्रम िेळेत पिूा होतो  

 

49 41 6 2 2 100 

10 The assessment and evolution process is fair 

and unbiased 

मूल्याांकन आद्दि मूल्यमापन प्रद्दक्रया न्याय्य आद्दि द्दन:पक्षपाती आहे  

65 29 4 2 --- 

 

 

100 

11 The teachers encourage the students to 

participated in extra-curricular, co-curricular 

activities 
द्दिक्षक द्दिद्यार्थयाांना अद्दतररि अभ्यासक्रमात सहभागी होण्यासाठी 

प्रोत्साद्दहत करतात  

63 37 --- --- --- 100 

12 The teachers keep the students updated about 

the latest development in the subject/area of 

knowledge 
द्दिक्षक द्दिद्यार्थयाांना ज्ञानाच्या द्दिियातील निीनतम द्दिकासाबिल 

अपडेट ठेितात  

 

57 39 4 --- --- 100 

13 Total  एकूि  

 

 

584 501 86 27 2 1200 

14  Average Percentage  
सरासरी टक्केिारी  

 

48.66 % 41.75 % 7.16 % 2.25 % .18 % 100 % 



 
 
 
 

 

Conclusion :  

1. 55% of students are ‘Strongly Agree’ that Curriculum is updated enough. 39% of students 

‘Agree’ with that, 4% ‘Neutral’ and 2% of students ‘Disagree’ for the same . 

2. 42% and 52% of the students are ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’’ with the reference of 

interesting curriculum content. 6% of the students are ‘Neutral’ with the same.  

3. With the reference of Curriculum fulfilling their expectation, 45% & 43% of the students are 

‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ respectively. Similar 10% of students ‘Neutral’ and 2% of the 

students ‘Disagree’ with that.  

4. 42% & 45% of students ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ with helping curriculum for personality 

development. 10% students are ‘Neutral’, similarly 3% of the students ‘Disagree’ with that.  

5. 35% & 47% of students are ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ with the curriculum applicable in 

daily life. And similarly 12% & 6% of the students are ‘Neutral’ and ‘Disagree’ with the 

same.  

6. 35% & 47% of the students are ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’  for the curriculum is relevant 

for the solution of local problems. Along with 12% and 6% of the students are ‘Neutral’ and 

‘Disagree’ respectively with the same.  

7. 49% and 41% of the students ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ that need to include skill based 

content in current curriculum. 10% of the students ‘Neutral’ with the same.  

8. 47% and 41% of students have opinion that the course has enhanced their knowledge as well 

as skills and capabilities. 8% and 4% of students are ‘Neutral’ and ‘Disagree’ with the same.  

9. 49% & 41% of the students are ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ the entire syllabus is completed 

in time. 6%, 2% & 2% of students were ‘Neutral’, ‘Disagree’ and ‘Strongly Disagree’ 

respectively.  

10. In the reference of fair and unbiased assessment and evaluation prosses, it is ‘Strongly Agree’ 

are 65% of the students and 29% of the students are ‘Agree’. 4% & 2% of the students are 

‘Neutral’ and ‘Disagree’ with the same.  

11. 63% and 37% of the students given their opinion to ‘Strongly Agree’ and ‘Agree’ for the 

teachers encourage the students to participate in extra-curricular, co-curricular activities.  

12. 57% and 39% of the students are ‘Strongly Agree’ and “Agree’ for the teachers keep the 

students updated about the latest development in the subject. 4% of the students are ‘Neural’ 

with the same.  

 

 

 

 

 

 

 
 

 


